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O Boletim Municipal do Município de Évora tem periodicidade mensal e nos termos da 
Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do Código do Procedimento Administrativo inclui 
única e exclusivamente a publicação das deliberações dos órgãos autárquicos bem 
como as decisões dos respectivos titulares e trabalhadores, destinadas a ter eficácia 
externa. 
O Boletim Municipal pode ser consultado no sítio oficial na internet da Câmara Municipal 
de Évora (www.cm-evora.pt) e está igualmente disponível nos Serviços Municipais.

ASSEMBLEIA MUNICIPAL
EDITAL

JORGE QUINA RIBEIRO DE ARAÚJO, PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL DE ÉVORA: Faz saber, nos termos do artigo 27º, nº 1, e 
do artigo 30º, n.º 1, alínea b) da Subsecção II da Lei n.º 75/2013, 12 
de setembro, que convoca uma Sessão Ordinária da Assembleia 
Municipal de Évora para o dia 25 de fevereiro de 2022, às 21 horas, 
no Salão Nobre dos Paços do Concelho, com a seguinte Ordem do 
Dia:
I – PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO.
II – PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA.
III – Nos termos da Lei nº75/2013, de 12 de setembro, a Câmara 
Municipal apresenta os seguintes pontos:
1. Informação do Presidente da CME acerca da atividade do Municí-
pio, bem como a situação financeira do mesmo (para conhecimen-
to);
2. PIAE / Parque Industrial Aeronáutica de Évora. Procedimento de 
Desafetação da parcela "C" de Domínio Público para Domínio Priva-
do Municipal;
3. Regulamento do Cartão Município Solidário;
4. 4.ª Modificação objetiva ao Contrato de Concessão e Gestão do 
Serviço Público de Transporte de Passageiros no Município de Évo-
ra;
5. Proposta de 1ª alteração ao Regulamento do Programa de Melho-
ramento das Condições de Habitabilidade;
6. 11º Relatório Semestral do Plano de Saneamento Financeiro / de-
zembro 2021 (para conhecimento);
IV – Nos termos da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a Mesa da 
Assembleia Municipal propõe os seguintes pontos:
1. Representação da Assembleia Municipal em comissões e conse-
lhos:
a) Conselho Cinegético Municipal;
b)  Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios;
c) Comissão de Proteção de Crianças e Jovens;
d) Conselho Municipal de Educação;
e) Conselho Consultivo do HES;
f) Conselho de Economia:

i)  Secção de Economia;
ii) Secção de Turismo.
g) Conselho da Comunidade de Agrupamentos de Centros de Saú-
de.
V – PERÍODO DE INTERVENÇÃO E ESCLARECIMENTO AO PÚBLICO.
NOTA IMPORTANTE: 
Todos os munícipes poderão acompanhar a sessão via "youtube", 
pelo link: https://youtu.be/nly9dSY5pU8
Évora, 17 de fevereiro de 2022
O Presidente da Assembleia Municipal
Jorge Quina Ribeiro de Araújo

EDITAL

JORGE QUINA RIBEIRO DE ARAÚJO, PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL DE ÉVORA: Toma público, nos termos dos n.05 1 e 2 do 
art.º 56º da Lei n.º 75/2013, 12 de setembro, que em sessão ordiná-
ria realizada no dia 25 de fevereiro de 2022, convocada de acordo 
com o n.º 1 do artigo 27° e da alínea b) do n. º 1 do artigo 3 Oº da refe-
rida Lei, foram tomadas as seguintes deliberações
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA.
A) Dia Internacional das Mulheres (Moção do BE). Aprovado por 
maioria, com 29 votos a favor (11 do PS, 7 da CDU, 5 do PPD/PSD.
CDS  PP.MPT.PPM, 3 do MCE, 1 do BE, 1 do MICAZA e 1 do MMPI) e 1 
abstenção (do Chega),  com  30 presenças  verificadas.
B) Pela Regionalização (Recomendação do BE)  . Aprovado por 
maioria, com 22 votos a favor (12 do PS, 7 da CDU, 1 do BE, 1 do 
MICAZA e 1 do MMPI), 4 votos contra (3 do MCE e 1 do PPD/PSD.
CDS-PP.MPT.PPM) e 5 abstenções (4 do PPD/PSD.CDS-PP.MPT.
PPM e 1 do Chega), com 31 presenças verificadas.
C) Intervenção urgente do governo português na defesa da agricul-
tura e do mundo rural em consequência da seca severa e extrema 
(Recomendação do Mudar Com Confiança). Reprovado por maioria, 
com 12 votos contra (do PS), 6 votos a favor (5 do PPD/PSD.CDS-
-PP.MPT.PPM e 1 do Chega) e 13 abstenções (7 da CDU, 3 do MCE, 
1 do BE, 1 do MICAZA e 1 do MMPI), com 31 presenças verificadas. 
D) Voto de pesar ao João Bilou (CDU).  Aprovado por unanimidade.
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ATADM EVR/2022/92 

EDITAL

Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara Mu-
nicipal de Évora, dá publicidade, nos termos de artigo 56º da Lei nº 
75/2013, de 12 de setembro, das seguintes deliberações tomadas 
na Reunião Pública de Câmara de 09 de fevereiro de 2022.
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA
A) Voto de Saudação pela Criação da Cátedra "LifeSpan" na Univer-
sidade de Évora, apresentacão pelo Presidente e Vice Presidente 
da Câmara Municipal, eleitos da CDU. Aprovado por unanimidade
B) Voto de saudação à Equipa de Basquetebol dos Salesianos de 
Évora, apresentado pelo Presidente e Vice Presidente da Câmara 
Municipal, eleitos da CDU. Aprovado por unanimidade.
C) Voto de Saudação a Tomás Fialho, jovem árbitro da Associação 
de Futebol de Évora, representado pelos Vereadores do Partido So-
cialista. Aprovado por unanimidade.
D) Voto de Felicitações à Equipa Seniores Feminina do Juventu-
de Sport Clube, Campeã Regional de Voleibol, apresentado pelos 
Vereadores do PSD eleitos pela coligação Mudar com Confiança. 
Aprovado por unanimidade.
E) Voto de Felicitações, à Equipa de Seniores do Juventude Sport 
Clube, Campeão Regional da III Divisão Nacional de Voleibol, apre-
sentada pelos Vereadores do PSD eleitos pela coligação Mudar com 
Confiança. Aprovado por unanimidade.
PERÍODO DA ORDEM DO DIA
1. PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO
PRESIDENTE DA CÂMARA
Proposta para ratificação
1.1. Informação Económica e Financeira / Alteração Orçamental. 
Aprovada por unanimidade.
Para conhecimento
1.2. lnformação Económica e Financeira. Tomado conhecimento.
1.3. Ponto de situação sobre a Pandemia no Concelho. Tomado co-
nhecimento.
VEREADOR ALEXANDRE VARELA
Para conhecimento
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E) Voto de Condenação - Invasão Russa em território Ucraniano 
(Mudar Com Confiança). Aprovado por maioria, com 24 votos a 
favor (12 do PS, 5 do PPD/PSD.CDS  PP.MPT.PPM, 3 do MCE, 1 do 
BE, 1 do MICAZA e 1 do MMPI) e 7 votos contra (da CDU), com 31 
presenças  verificadas.
F) Para a criação de uma estratégia de desenvolvimento económi-
co e de uma utilização virtuosa das verbas do PRR no Concelho de 
Évora (Moção do Mudar com Confiança). Reprovado por maioria, 
com 12 votos contra (do PS), 6 votos a favor (5 do PPD/PSD.CDS-
-PP.MPT.PPM e 1 do Chega) e 13 abstenções (7 da CDU, 3 do MCE, 
1 do BE, 1 do MICAZA e 1 do MMPI), com 31 presenças verificadas.
G) Dia Internacional da Mulher (Moção da CDU). Aprovado por una-
nimidade.
H) Em defesa da paz e pelo fim da escalada de confrontação na Eu-
ropa (Moção da CDU). Reprovado por maioria, com 17 votos contra 
(11 do PS e 5 do PPD/PSD.CDS  PP.MPT.PPM e 1 do Chega), 11 votos 
a favor (7 da CDU, 2 do MCE, 1 do BE e 1 do MMPI) e 3 abstenções 
(1 do PS, 1 do MCE e 1 do MICAZA), com 31 presenças verificadas.
PERÍODO DA ORDEM DO DIA  
Nos termos da Lei nº75/2013, de 12 de setembro, a Câmara Munici-
pal apresentou os seguintes pontos:
1. Informação do Presidente da CME acerca da atividade do Muni-
cípio, bem como a situação financeira do mesmo. Tomado conhe-
cimento.
2. PIAE / Parque Industrial Aeronáutica de Évora. Procedimento de 
Desafetação da parcela "C" de Domínio Público para Domínio Priva-
do Municipal. Aprovado por unanimidade.
3. Regulamento do Cartão Município Solidário. Aprovado por una-
nimidade.
4. 4ª Modificação objetiva ao Contrato de Concessão e Gestão do 
Serviço Público de Transporte de Passageiros no Município de Évo-
ra. Aprovado por unanimidade.
5. Proposta de 1 ª alteração ao Regulamento do Programa de Me-
lhoramento das Condições de Habitabilidade. Aprovado por una-
nimidade.
6. 11º Relatório Semestral do Plano de Saneamento Financeiro / de-
zembro 2021. Tomado conhecimento.
7. Proposta para assunção de competências no domínio da Ação 
Social em 2023. Aprovado por maioria, com 13 votos a favor (7 da 
CDU, 3 do MCE, 1 do BE, 1 do MICAZA e 1 do MMPI) e 18 abstenções 
(12 do PS, 5 do PPD/PSD.CDS-PP.MPT.PPM e 1 do Chega), com 31 
presenças verificadas.
Nos termos da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro,  a Mesa da As-
sembleia  Municipal  propôs os seguintes pontos:
8. Representação da Assembleia Municipal em comissões e conse-
lhos:
a) Conselho Cinegético Municipal - Foi eleito, por unanimidade, o 
Sr. David Lopes (MICAZA), Presidente da Junta de Freguesia de 
S. Bento do Mato;
b) Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios - Foi 
eleito, por unanimidade, o Sr. Redolfo Pereira (PS);
c) Comissão de Proteção de Crianças e Jovens; Adiado  por una-
nimidade.
d) Conselho Municipal de Educação - Foi eleito, por unanimidade, a 
Sra. Florinda Russo (PS), Presidente da União de Freguesias de S. 
Manços e S. Vicente do Pigeiro;
e) Conselho Consultivo do HES - Foi eleito, por unanimidade, o Sr. 
Rui Diniz (CDU);
f) Conselho de Economia:

i) Secção de Economia - Foram eleitos, por unanimidade, o Sr. 
Gonçalo Costa (PS), o Sr. José Figueira (CDU), o Sr. José Fialho 
(MCE), o Sr. António Carriço (PSD), o Sr. Bruno Martins (BE) e o Sr. 
Carlos Magalhães (Chega);
ii) Secção de Turismo - Foram eleitos, por unanimidade, o Sr. Do-
mingos Cordeiro (PS), a Sra. Lília Fidalgo (CDU), a Sra. Delfina 
Marques (MCE), o Sr. Gonçalo Linãn (PSD), o Sr. Bruno Martins (BE) 
e o Sr. César Silva (Chega);
g) Conselho da Comunidade de Agrupamentos de Centros de Saúde 
- Foi eleito, por unanimidade, o Sr. Paulo Jaleco (PSD).
APROVAÇÃO EM MINUTA - Todas as deliberações tomadas da pre-
sente ata, nos termos do n.º 3 do art.º 57° da Lei n.º 75 / 2013, de 12 
de setembro.
Évora, 26 de fevereiro de 2022
O Presidente da Assembleia Municipal
Jorge Quina Ribeiro de Araújo
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Sofio da Silva. Processo 1.2288. Aprovada por unanimidade.
3.10. Isenção de taxas referente à cedência de imagens do Arquivo 
Fotográfico de Évora ao CESEM - Universidade de Évora. Aprovada 
por unanimidade.
3.11. Isenção de taxas referente à cedência de imagens do Arquivo 
Fotográfico de Évora à Malvada Associação Artística. Aprovada por 
unanimidade.
3.12. Isenção de Taxa de Utilização referente às licenças especiais 
de ruído para Sociedade Recreativa e Dramática Eborense, dias 28 
de fevereiro e 26 de março 2022. Aprovada por unanimidade.
3.13. Isenção de Taxa referente à licença especial de ruído para As-
sociação Pédexumbo, Festas Temáticas 2022 - iniciativas de feve-
reiro de 2022. Aprovada por unanimidade.
3.14. Impressão de materiais gráficos para à Associ'arte. Aprovada 
por unanimidade.
3.15. Projeto de Salvaguarda da Memória das Práticas Associativas 
na cidade de Évora/Protocolo. Aprovada por unanimidade.
Propostas para ratificação
3.16. Impressão de materiais gráficos para a Associ'arte. Aprovada 
por unanimidade.
3.17. Isenção de Taxa referente à licença especial de ruído para As-
sociação Pédexumbo. Aprovada por unanimidade.
3.18. Isenção de Taxa referente à licença especial de ruído para a 
Sociedade Recreativa e Dramática Eborense. Aprovada por una-
nimidade.
3.19. Isenção de Taxa referente à cedência do Salão Nobre do Tea-
tro Garcia de Resende à CDU, no dia 19 de janeiro de 2022. Aprova-
da por unanimidade.
Proposta para deliberação
3.20. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua de Aviz, 130, 
130A e Travessa da Baldaia, 3, em É vem, propriedade de Maria Clara 
Pereira Pais e outros. Processo 1.2876. Aprovada por unanimidade.
4. EDUCAÇÃO E INTERVENÇÃO SOCIAL
Propostas para deliberação
4.1. Nomeação dos representantes do Município de Évora nos Agru-
pamento de Escola. Aprovada por unanimidade.
4.2. Cartão Social do Munícipe Revalidações para deferimento. 
Aprovada por unanimidade.
4.3. Cartão Social do Munícipe - Novos Processos para deferimen-
to. Aprovada por unanimidade.
4.4. Atribuição do Cartão Évora Solidária. Aprovada por unanimi-
dade.
4.5. Acordos de Colaboração com os Agrupamentos de Escola em 
matéria de refeições escolares referentes ao ano letivo 202 1/2022 
- Agrupamento de Escolas André de Gouveia - dezembro 2021. 
Aprovada por unanimidade.
4.6. Contratos Interadministrativos de 2021 com as Uniões e Jun-
tas de Freguesia. Aprovada por unanimidade.
4.7. Protocolo de Gestão da Escola Básica Manuel Ferreira Patrício. 
Aprovada por unanimidade.
Proposta para ratificar
4.8. Cedência de viatura à Junta ele Freguesia da Graça do Divor 
para transporte escolar, de 31 de janeiro até 11 de fevereiro 2022. 
Aprovada por unanimidade.
5. JUVENTlUDE E DESPORTO
Proposta para deliberação
5.1. Concurso Imagem Gráfica / Mês da Juventude - março 2022. 
Aprovada por unanimidade.
Proposta apresentada pelos Vereadores do Mudar Com Confian-

1.4. Manifesto de preocupação CIMAC / Municípios do Alentejo Cen-
tral - Degradação das vias rodoviárias. Tomado conhecimento.
PRESIDENTE DA CÂMARA
Proposta para deliberação
1.5. Proposta de Aprovação do Protocolo de Parceria / Além Risco. 
Aprovada por unanimidade.
2. ADMINISTRAÇÃO GERAL E PESSOAL
Para conhecimento
2.1. 11.º Relatório Semestral do Plano de Saneamento Financeiro - 
dezembro de 2021. Tomado conhecimento.
Propostas para deliberação
2.2. Critérios de cedéncia de sala no edifício pré-fabricado loca-
lizado no Parque Industrial e Tecnológico de Évora. Aprovada por 
unanimidade.
2.3. Proposta de Protocolo de Cooperação a estabelecer entre a 
COMPETIR, Formação e Serviços. S.A. (Delegação de Évora) e o Mu-
nicípio de Évora. Aprovada por unanimidade.
2.4. Direito de preferência na alienação de imóvel construído em 
direito de superfície, sito na Rua Henrique Fousão nº 4 - 2° esqº - 
Horta das Figueiras em Évora. Aprovada por unanimidade.
Para conhecimento
2.5. Acumulação de Funções Privadas - Carlos António Aranda dos 
Santos. Tomado conhecimento.
2.6. Acumulação de Funções Privadas - Domingos Eleutério. Toma-
do conhecimento.
2.7. Resposta a consulta pública ANACOM - Cobertura do território 
por redes de capacidade muito elevada (Gibabit). Tomado conhe-
cimento.
3. CULTURA, PATRIMÓNlO E CENTRO HISTÓRICO
Propostas para deliberação
3.1. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Pedro Colaço, 
1, fração A, em Évora, propriedade de Bruro Manuel Galante Filipe e 
outra. Processo 1.2114. Aprovada por unanimidade.
3.2. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Pedro Colaço, 
3, fração B, em Évora, propriedade de Bruro Manuel Galante Filipe e 
outra. Processo 1.2114. Aprovada por unanimidade.
3.3. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa da Tâma-
ra, 15, em Évora, propriedade de Maria José da Costa Vilhena. Pro-
cesso 1.975. Aprovada por unanimidade.
3.4. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Frei Bráz, 22, 
24, fração B, em Évora, propriedade de Nível Verde - Soe. Mediação 
Imobiliária, Unipessoal, Lda. Processo 1.1467. Aprovada por unani-
midade.
3.5. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Praça Joaquim 
António de Aguiar, 12 a 19, fração AL, em Évora, propriedade de 
GAM - GNCHO Asset Management, SA. Processo 1.150/L27. Aprova-
da por unanimidade.
3.6. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Serpa Pinto, 
72 a 82 e Rua das Lousadas, 17, em Évora, propriedade de Meritpa-
norama, Unipessoal, Lda. Processo 1.878. Aprovada por unanimi-
dade.
3.7. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Sta. Catarina, 
2, fração BA, em Évora, propriedade de Victor Manuel Jubilot Leão. 
Processo 1.892. Aprovada por unanimidade.
3.8. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa da Ca-
raça, 10 a 16, em Évora, propriedade de André Mª de Serpa Oliva e 
outra. Processo 1.2485. Aprovada por unanimidade.
3.9. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa dos Es-
taços, 4 a 6, fração C, em Évora, propriedade de Ricardo Manuel B. 
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6.14. Pedido de licença especial para acabamentos (06 meses) /
Horta da Pesquisa, em Évora. Req: Jorge Manuel Rodrigues Leão. 
Processo 1.13715. Aprovada por unanimidade.
6.15. Pedido de aprovac:ío dos projetos das especialidades entre-
gues e pedidos de isenção/Rua das Alcaçarias, N.'º 47, em Évo-
ra. Req. Cabanas - Empreendimentos Imobiliários, SA. Processo 
1.1062. Aprovada por unanimidade.
6.16. Pedido de ocupação de espaço publico com toldo/Rua 5 de 
Outubro, N.º 67 A, em Évora. Req: Joaquina Vitória Candeias Ber-
nardino. Processo 1.1206/PE. Aprovada por unanimidade.
6.17. Pedido de ocupação de espaço publico com toldo e sanefa/
Rua 5 de Outubro, N.º 61-A, em Évora. Req: Carla Alexandra Gon-
çalves Nogueira. Processo 1.2492/PE. Aprovada por unanimidade.
6.18. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura, plano de aces-
sibilidades e projetos das especialidades ent regues e isenções so-
licitadas/Travessa do Roque Pina, N.º 5A (fração B), em Evora. Req. 
Victor Emanuel da Costa Garcia Serra. Processo 1.1401/B. Aprova-
da por unanimidade.
6.19. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura, plano de aces-
sibilidades e projetos das especialidades entref.ues e isenções so-
licitadas/Travessa do Roque Pina, N.º 7 (fração C), em Evora. Req. 
Victor Emanuel da Costa Garcia Serra. Processo 1.1401/C. Aprovada 
por unanimidade.
6.20. Pedido de aprovação das alterações efetuadas em obra (ar-
quitetura e águas e esgotos)/Rua de Aviz, N.º 26. em Évora. Req. 
Fausto António Dias Amaral. Processo 1.2488. Aprovada por una-
nimidade.
6.21. Pedido de aprovaç:~ío das alterações efetuadas em obra 
(arquitetura e águas e esgotos)/Rua de Aviz, N.º 141, em Évora. 
Req: Deolinda Maria Condeço Carpelho Dias Pires. Processo 
1.3414. A provada por unanimidade.
6.22. Pedido de licença especial para acabamentos (06 meses)/
Horta da Pesquisa, em Évora. Req: Jorge Manuel Rodrigues Leão. 
Processo 1.18889. Aprovada por unanimidade.
6.23. Pedido de licença especial (06 meses)/Rua de Santo António 
de Lisboa, Lote 4, em Évora. Req: C.C.H.E. - Giraldo Sem Pavor, crl. 
Processo 1.19555. Aprovada por unanimidade.
Proposta para indeferimento
6.24. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura/Travessa do 
Caraça, N.º 1 O a 16, em Évora. Re:r André Maria Sande Ribeiro Serpa 
Oliva. Processo 1.2485. Aprovada por unanimidade.
Proposta para homologação
6.25. Homologação do auto receção provisória/Empreitada de 
construção do circuito hidráulico de Évora e respetivo bloco de 
rega - atravessamento de condutas na EM 521 e no CM 1184, em Évo-
ra. Req: EDIA - Empresa de Desenvolvimento e Infraestruturas do 
Alqueva, SA. Proc 1.19608. Aprovada por unanimidade.
Proposta para retificação
6.26. Pedido de aprovacão do projeto de águas e esgotos e da ficha 
eletrotécnica/Rua do Segeiro, N.º 4, em Évora. Req: Rui Pedro Ra-
malho Trinca. Processo 1.2548. Aprovada por unanimidae.
7. ORDENAMENTO E REABILITAÇÃO URBANA
Proposta para deliberação
7.1. Requalificação do Interface Modal do Rossio de São Brás - Pro-
jeto de Execução. Proc.º nº l6. Aprovada por maioria, com a abs-
tenção dos senhores Vereadores José Calixto e Lurdes Nico do 
PS Proposta apreserdado pelos Vereadores eleitos pelo Partido 
Socialista, José Calixto e Lurdes Nico
7.2. Realização de cerimónia pública evocativa e de colocação de 

ça, Henrique Sim-Sim e Patrícia Raposinho
5.2. Constituição do Conselho Municipal de Saúde. Aprovada por 
maioria, com a abstenção da senhora Vereadora Florbela Fernan-
des do M.C.E.
6. GESTÃO URBANÍSTICA
Propostas para deliberação
6.1. Pedido de ocupação de espaço publico com 2 placas e uma lona 
e pedido de isenção do pagamento de taxas no valor de 182,81€ / 
Rua Serpa Pinto, N.0 6, em Évora. Req: Fundação Inatel. Processo 
1.2017 /PE. Aprovada por unanimidade. 
6.2. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (legalização/al-
teração) /Rua Nuno Martins de Vila Lobos, N.º 20 . em Évora. Req: 
Deolinda Bastos Jorge Bruno e outro. Processo 1.9501. Aprovada 
por unanimidade.
6.3. Pedido de licença especial para conclusão da obra (06 meses) 
/Rua do Marceneiro, N.º 3, PITE - Parque Indu; Lrial e Tecnológico 
de Évora. Req: José Casqueiro, Unipessoal, Lda. Processo 1.19459. 
Aprovada por unanimidade.
6.4. Pedido de aprovacão da alteração ao alvará de loteamento n.º 
12/1985, relativa ao lote l, Bairro da Casinha, em Évora. Req.- Virgílio 
João Aldeias Vieira, Ld.ª. Processo 2.3040. Aprovada por unanimi-
dade.
Propostas para deferimento e/ condições
6.5. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (legalização/
alteração) /Rua do Salema, N.º 9 e 11, em Évora - Req. Cabeço do 
Seixo, Lda. Processo 1.52. Aprovada por unanimidade.
6.6. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura/ Rua Miguel 
Bombarda, n.ºs 43 a 47, Travessa das Peras e Largo da Misericór-
dia, n.ºs 4 e 5, em Évora. Req: Never Change, Lda. Processo 1.2582. 
Aprovada por unanimidade.
6.7. Pedido de aprovação aos aditamentos dos projetos das espe-
cialidades e pedidos de isenção/Rua João de Deus, N.º 10, fração B, 
em Évora. Req: Dinesh Kumar Nalukurti. Processo 1. 2636/B. Apro-
vada por unanimidade.
6.8. Pedido de aprovação aos aditamentos dos projetos das espe-
cialidades e pedidos de isenção/Rua João de Deus, N.º 10, fração C, 
em Évora. Req: Patrick Sydney Byrne. Processo 1. 2636/C. Aprova-
da por unanimidade.
6.9. Pedido de aprovação dos projetos das especialidades entre-
gues/Rua N. Sr.ª da Boa Nova e Rua das 5 Cepas, nos Canaviais, em 
Évora. Req: JAM - Carrasco - Construções, Lda. Processo 1.1285B. 
Aprovada por unanimidade.
6.10. Pedido de aprovação co projeto de arquitetura/Urbanização 
Tapada do Matias, Lote 23, em Évora. Req: Royal Prime lnvestment 
Company, Lda. Processo 1.19732. Aprovada por unanimidade
6.11. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura/Urbanização 
Tapada do Matias, Rua B Lote 24, em Évora. Keq: Royal Prime In-
vestment Company, Lda. Processo 1.19733. Aprovada por unanimi-
dade.
6.12. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura/Urbanização 
Tapada do Matias, Rua B Lote 25, em Évora. Req: Royal Prime In-
vestment Company, Lda. Processo 1.19734. Aprovada por unanimi-
dade.
6.13. Pedido de aprovação do projeto de legalização (arquitetura) 
e dos projetos das especialidades entregues e pedidos e isenção/
Rua de S. Sebastião da Giesteira, Lote 8, em São Sebastião da Gies-
teira. Req: José Manuel Garcia. Processo 1.19747. Aprovada por 
unanimidade.
Propostas para ratificação
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placa com o nome de "Praça João Cutileiro - escultor", em cumpri-
mento da proposta apresentada pelos eleitos do PS e aprovada, por 
unanimidade, na reunião da Assembleia Municipal de 26 de feverei-
ro de 2021. Aprovada por unanimidade, com as alterações propos-
tas e consensualizadas.
8. JURÍDICO
Propostas para deliberação
8.1. Minuta de Contrato da 1 ª Modificação Objetiva do Contrato de 
Empreitada para Trabalhos Complementares - ADCI, Lda. - "Requa-
lificação e Modernização da Escola EB de São Mamede". Aprovada 
por unanimidade.
8.2. Minuta de Contrato da 2ª Modificação Objetiva do Contrato de 
Empreitada para Trabalhos Complementares - ADCI, Lda. - "Requa-
lificação e Modernização da Escola EB de São Mamede". Aprovada 
por unanimidade.
8.3. Minuta de Contrato da 3ª Modificação Objetiva do Contrato de 
Empreitada para Trabalhos Complementares - ADCI, Lda. - "Requa-
lificação e Modernização da Escola EB de São Mamede". Aprovada 
por unanimidade.
8.4. Cedência de terreno Municipal e aprovação de Minuta de Con-
trato de Comodato /Junta de Freguesia da Torre de Coelheiros. 
Aprovada por unanimidade.
9. DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO
Propostas para ratificação
9.1. 1ª Alteração do Temo de Aceitação da Decisão - ALT 20-06-4842 
- FEDER- 0001777 - Construção Centro de Convívio de Bº Stº Antó-
nio. Aprovada por unanimidade.
9.2. 2ª Alteração do Termo de Aceitação da Decisão - ALT 20-06-
4842 - FEDER - 000176 - Construção Centro de Convívio de S. Mi-
guel de Machede. Aprovada por unanimidade.
Proposta para retificação
9.3. Atribuição de Lojas e Bancas no Mercado Municipal de Évora. 
Aprovada por unanimidade.
10. SERVIÇOS OPERACIONAIS
Para conhecimento
10.1. 4.ª Modificação objetiva ao Contrato de Concessão e Gestão 
do Serviço Público de Transportes Ce Passageiros no Município de 
Évora. Tomado conhecimento.
11. APROVAÇAO EM MINUTA-Todas as deliberações foram aprova-
das em minuta, nos termos do nº 3 do artigo 57° da Lei nº 75/2013, 
de 12 de setembro.
Évora, Paços do Concelho, 9 de fevereiro de 2022
O Presidente da Câmara
Carlos Pinto de Sá 

ATADM EVR/2022/94

EDITAL

Alexandre Varela, Vereador do Pelouro da Câmara Municipal de Évo-
ra, nos termos e para os efeitos previstos no artigo 165° do Código 
da Estrada, faz saber que os proprietários dos veículos abaixo in-
dicados: 

VEÍCULOS COR MATRÍCULA

Ford Focus Preto 92-39-ZM

Toyota Starlet Cinzento 01-67-FZ

Seat lbiza Vermelho 58-33-BD

Opel Corsa Cinzento 86-87-DA

Peugeot206 Cinzento 43-53-SJ

Ford Cinzento 00-EM-59

Ficam por este meio notificados pelo abandono da viatura nos 
termos do artigo 163° e seguintes do código da estrada em vigor, 
por se encontrar recolhida no Parque de Materiais da Câmara 
Municipal de Évora, sito na Rua António Francisco Melro, Évora.  
Notifica-se deste modo os respetivos proprietários de 
que deverão levantar as respetivas viaturas no prazo de 60 
dias a contar da publicação do presente edital, sob pena 
do veículo se considerar abandonado e o mesmo ser ad-
quirida por ocupação pela Câmara Municipal de Évora.  
A reclamação do veículo deve ser feito pelo titular do res-
petivo documento de identificação, junto do balcão único 
do Município de Évora, sito na Praça do Sertório, em Évora.  
A entrega do veículo ao reclamante depende do pagamen-
to das despesas de remoção (82.68€) e depósito (16.54€/
dia) de acordo com o artigo 61º do Regulamento Municipal 
de Tabela de Taxas e outras receitas do Município de Évora.  
Para constar se afixa o presente edital.
Évora, Paços do Concelho, 21 de fevereiro de 2022
O Vereador do Pelouro
Alexandre Varela

EDITAL

Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara Mu-
nicipal de Évora, dá publicidade, nos termos de artigo 56º da Lei nº 
75/2013, de 12 de setembro, das seguintes deliberações tomadas 
na Reunião Pública de Câmara de 23 de fevereiro de 2022.
A) Proposta de aprovação da ata nº 23 de 24/11/2021. Retirada a 
pedido do senhor Vereador José Calixto.
B) Rede Digital Interna do Município, apresentado pelo Presidente e 
Vice Presidente da Câmara Municipal, eleitos da CDU. Tomado co-
nhecimento.
C) Voto de Saudação à União Ciclismo do Alentejo e aos Atletas 
Joaquim Barreiros, Rui Casquinha e Francisco Romão, apresenta-
do pelos Vereadores do Partido Socialista. Aprovado por unanimi-
dade.
D) Voto de Felicitação ao Internacional Sport Clube, Campeão Dis-
trital de Sub -20 e Campeão Distrital de Iniciados em Futsal, apre-
sentado pelos Vereadores do PSD eleitos pela coligação Mudar com 
Confiança. Aprovado por unanimidade.
E) Voto de Felicitação ao Juventude Sport Clube, Campeão Distrital 
de Juvenis de Futsal, apresentada pelos Vereadores do PSD eleitos 
pela coligação Mudar com Confiança. Aprovado por unanimidade.
PERÍODO DA ORDEM DO DIA
1. PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO PRESIDENTE DA CÂMARA
Para conhecimento
1.1. Informação Económica e Financeira. Tomado conhecimento.
1.2. Ponto de Situação sobre a Pandemia no Concelho. Tomado co-
nhecimento.
2. ADMINISTRAÇÃO GERAL E PESSOAL
Para conhecimento
2.1. Lei dos Compromissos e dos Pagamentos em Atraso (LCPA). 
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3.20. Impressão de materiais gráficos para a Associação Pédexum-
bo. Aprovada por unanimidade.
3.21. Impressão de materirus gráficos para a Associação Pédexum-
bo. Aprovada por unanimidade.
3.22. Isenção de taxas referente à cedência da Sala de Conferên-
cias do Palácio D. Manuel à Direção da Organização Regional de 
Évora do PCP, dia 24 de fevereiro. Aprovada por unanimidade.
Propostas para ratificação
3.23. Isenção de taxas referente à cedência da Sala de Conferên-
cias do Palácio D. Manuel à Associação Portuguesa de Intervenção 
Cardiovascular, de 14 de fevereiro. Aprovada por unanimidade.
3.24. Isenção de taxas referente à cedência da Sala de Conferên-
cias do Palácio D. Manuel à CIMAC. dia 22 de fevereiro. Aprovada 
por unanimidade.
3.25. Impressão de materiais gráficos à Sociedade Harmonia Ebo-
rense. Aprovada por unanimidade.
3.26. Isenção de  taxa  de  utilização  do  Monte  Alentejano  ao  PCP,  
dia  12  de  fevereiro. Aprovada por unanimidade.
4. EDUCAÇÃO E INTERVENÇÃO SOCIAL
Propostas para deliberação
4.1. Cartão Social do Munícipe / Revalidações para deferimento. 
Aprovada por unanimidade.
4.2. Cartão Social do Munícipe / Revalidação com proposta de inde-
ferimento. Aprovada por unanimidade.
4.3. Programa Municipal "Conhecer Mais"/ Cedência de transporte 
à EB Santa Clara, dias 16 e 17 de março e EB Canaviais, dia 1 de abril. 
Aprovada por unanimidade.
Para conhecimento
4.4. Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Fregue-
sia da Senhora da Saúde. Agradecimento pelos apoios cedidos. To-
mado conhecimento.
5. JUVENTUDE E DESPORTO
Propostas para deliberação
5.1. Cedência do Complexo Desportivo à Escola Severirn Faria / 
Isenção do Pagamento de Taxas. Aprovada por unanimidade.
5.2. Cedência de transporte ao Lusitano Ginásio Clube, dia 26 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.3. Cedência de transporte ao Lusitano de Évora Clube, dia 27 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.4. Cedência de transporte ao Évora Andebol Clube, dia 26 de feve-
reiro. Aprovada por unanimidade.
5.5. Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2022. 
Aprovada por unanimidade.
Propostas para ratificar
5.6. Cedência de transporte ao Grupo Desportivo e Recreativo dos 
Canaviais, dia 19 de janeiro. Aprovada por unanimidade.
5.7. Cedência de transporte ao Juventude Sport Clube, dia 9 de fe-
vereiro. Aprovada por unanimidade.
5.8. Cedência de transporte ao Juventude Sport Clube, dia 20 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.9. Cedência de transporte ao Grupo Desportivo Diana, dias 5 e 6 
de fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.10. Cedência de transporte ao Grupo Desportivo e Recreativo An-
dré de Resende, dia 20 de fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.11. Cedência de transporte ao Clube de Rugby de Évora, dia 12 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.12. Cedência de transporte ao Clube de Rugby de Évora, dia 19 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.13. Cedência de transporte ao Évora Andebol Clube, dia 12 de fe-

Envio de declarações.Tomado conhecimento.
3. CULTURA, PATRJMÓNIO E CENTRO HISTÓRICO
Propostas para deliberação
3.1. Direito de preferência sobre o imóvel sito no Beco dos Açuca-
res, 8, em Évora, propriedade de Alexandre Miguel Correia Martins. 
Processo 1.17326. Aprovada por unanimidade.
3.2. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Mendo Este-
vens, 54, fração B, em Évora, propriedade de António José Batista 
Parreira. Processo 1.4303/PE. Aprovada por unanimidade.
3.3. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa dos La-
gares, 15, fração A, em Évora, propriedade de Sanona Investimen-
tos Unipessoal, Lda. Processo 1.612. Aprovada por unanimidade.
3.4. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua da Cal Branca, 
5, em Évora, propriedade de Etelvina Celeste Figueira Leitão Cota e 
Outra. Processo 1.2522. Aprovada por unanimidade.
3.5. Direito de preferência sobre o imóvel sito no Largo das Altera-
ções, 10A, fração E, em Évora, propriedade de Milene Cristina dos 
Santos Bação. Processo 1.701. Aprovada por unanimidade.
3.6. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Travessa do Dia-
binho, 4, 6, 8, em Évora, propriedade de Manuel Porfirio de Matos 
Mousinho e outra. Processo 1.11144. Aprovada por unanimidade.
3.7. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua da Trindade, 
25, 25A, 25B, em Évora, propriedade de Maria Isabel Fernandes dos 
Anjos. Processo 1.2182. Aprovada por unanimidade.
3.8. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua de Santa Ca-
tarina, 9 a 17, fração C, em Évora, propriedade de Luís António Da-
másio Capoulas. Processo 1.1354/C. Aprovada por unanimidade.
3.9. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua das Alcaça-
rias, 1, 3, Travessa Coguminhos, 3 a 9, Travessa Menezes, 8, fração 
Q, em Évora, propriedade de Mª Manuel Murteira Faria e Melo e ou-
tras. Processo 1.1050. Aprovada por unanimidade.
3.10. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua de Santa Ca-
tarina, 2 a 26, e Rua Soeiro Mendes, 26 a 31, fração CG, em Évora, 
propriedade de Luís António Damásio Capoulas. Processo 1.892. 
Aprovada por unanimidade.
3.11. Direito de preferência sobre o imóvel sito na Rua Vasco da 
Gama, 1B, fração B, em Évora, propriedade de Jorge Manuel Malta 
Vacas. Processo 1.264. Aprovada por unanimidade.
3.12. Isenção de taxas referente à cedência de imagens do Arquivo 
Fotográfico de Évora à Associação da Calçada Portuguesa. Apro-
vada por unanimidade.
3.13. Isenção de taxas referente à cedência de imagens do Arqui-
vo Fotográfico de Évora à Câmara Municipal de Montemor-o-Novo. 
Aprovada por unanimidade.
3.14. Isenção de taxa referente à licença especial de ruído para So-
ciedade Harmonia Eborense, iniciativas em março. Aprovada por 
unanimidade.
3.15. Isenção de taxa referente à licença especial de ruído para o 
Rancho Folclórico Flor do Alto Alentejo, baile de carnaval dia 26 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
3.16. Isenção de taxa referente à licença especial de ruído para o 
Grupo Unjão Recreio Azarujense, baile de carnaval dia 26 de feve-
reiro. Aprovada por unanimidade.
3.17. Impressão de materiais gráficos para a Associ'arte. Aprovada 
por unanimidade.
3.18. Impressão de materiais gráficos para a Associação Eborae 
Música. Aprovada por unanimidade.
3.19. Impressão de materiais gráficos para a Associação Eborae 
Música. Aprovada por unanimidade.
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vereiro. Aprovada por unanimidade.
5.14. Cedência de transporte ao Évora Andebol Clube, dia 19 de fe-
vereiro. Aprovada por unanimidade.
5.15. Cedência de transporte ao Évora Andebol Clube, dia 13 de fe-
vereiro. Aprovada por unanimidade.
5.16. Cedência de transporte ao Lusitano de Évora Clube, dia 13 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.17. Cedência de transporte ao Juventude Sport Clube, dia 12 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.18. Cedência de transporte ao Juventude Sport Clube, dia 12 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
5.19. Isenção de taxas pela emissão de aJvará de utilização ao Clu-
be de Ténis de  Évora. Aprovada por unanimidade.
5.20. Cedência de transporte ao Juventude Sport Clube, dia 19 de 
fevereiro. Aprovada por unanimidade.
Para conhecimento
5.21. Agradecimento da Escola Secundária André de Gouveia pela 
permissão de utilização do circuito de manutenção do Alto dos 
Cucos e do Circuito de BTT adjacente. Tomado conhecimento.
Proposta para deliberação apresentada pelos Vereadores do Mu-
dar Com Confiança, Henrique Sim-Sim e Patrícia Raposinho
5.22. Recomendação "Celebração do Dia Mundial das Doenças Ra-
ras". Aprovada por unanimidade, com as alterações propostas e 
consensualizadas.
Proposta para ratificação
5.23. Cedência do Complexo Desportivo ao Agrupamento de Esco-
las da André de Gouveia. Aprovada por unanimidade.
6. GESTÃO URBANÍSTICA
Propostas para deliberação
6.1. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto da rede de águas 
e esgotos e das telas finais para efeitos de comunicação de altera-
ções no decurso da obra/Rua Gabriel Victor do Monte Pereira, nº 30 
e 32 (frações A e C), em Évora. Req: Palpite Possível, Ldª. Processo 
1.158. Aprovada por unanimidade.
6.2. Pedido de aprovação  do  projeto  de gás/Rua Cândido dos  Reis,  
n.º 59, em  Évora. Req.  Celeste Barbosa, Ldª. Processo 1.257/A. 
Aprovada por unanimidade.
6.3. Pedido de licença especial, para acabamentos pelo prazo de 60 
dias/Rua do Muro, N.º 48, em Évora. Req: Rui Silva Russo - Atelier 
de Arquitetura, Lda. Processo 1.885/A. Aprovada por unanimidade.
6.4. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndio os 
pedidos de dispensa de apresentação de pré certificado energéti-
co, projeto de escavação e contenção periférica/Largo do Colégio, 
N.º 4, em Évora. Req: António Manuel de Torres Alfacinha. Processo 
1.2798. Aprovada por unanimidade.
6.5. Pedido de certidão de compropriedade/Quinta do Aguilhão, 
art. 204, secção A, em Évora. Req: Joaquim Luís Mendonça Cunha 
e outro. Processo 1.2897. Aprovada por unanimidade.
6.6. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (alteração cha-
miné) / Rua São Sebastião, N.º 25, em Évora. Req: Maria Teresa 
Paula Santos Junça. Processo 1.10861. Aprovada por unanimidade.
6.7. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (legalização)/
Avenida Heróis do Ultramar, N.º 89, 1° Esq., em Évora. Req: Ana 
Mafalda Branquinho Freire. Processo 1.12820. Aprovada por una-
nimidade.
6.8. Pedido de depósito de terras/Quinta do Sande, Art. 227, secção 
J, em Évora. Req: Consórcio Somafel - Eng. E Obras Ferroviárias, 
SA. Processo 1.16566. Aprovada por unanimidade.
6.9. Pedido de aprovação dos projetos de arquitetura e estabilida-

de/Herdade do Sobral, Passareiro e Torrinha, em Nossa Sr.ª da Boa 
Fé. Req: Figaljor - Soe. Imobiliária, SA. Processo 1.18244. Aprovada 
por unanimidade.
6.10. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto de águas e es-
gotos/Rua do Serralheiro, N.º 4, no PITE - Parque Industrial e Tec-
nológico de Évora. Req: Sérgio Paulo Bandeira, Unipessoal, Lda. 
Processo 1.19458. Aprovada por unanimidade.
Propostas para deferimento e/ condições
6.11. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto de águas e es-
gotos/Rua Serpa Pinto, N.º 47A, em Évora. Req: Teresa Maria da 
Costa Andorinho. Processo 1.389. Aprovada por unanimidade.
6.12. Pedido de aprovação de licenciamento de obras de conserva-
ção / Rua Mendo Estevens, n.º 46 e Travessa das Gatas, em Évora. 
Req.: Nina Akbar e Faisal Yaqoob. Processo 1.588. Aprovada por 
unanimidade.
6.13. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (alteração/
conservação)/Rua Pedro Colaço, N.º 12A, em Évora. Req: Patrícia 
Johanna Maria Honshorst. Processo 1.1228. Aprovada por unani-
midade.
6.14. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios/
Avenida dos Salesianos, N.º 55  a  61  e  Rua  do  Liceu,  N.0    28  e  
30,  em  Évora.  Req:  Virgínia  do  Carmo  Ferreira. Processo 1.1538. 
Aprovada por unanimidade.
6.15. Propõe-se o deferimento do aditamento do projeto de arquite-
tura, dos aditamentos aos projetos de estabilidade e águas e esgo-
tos (alterações no decurso da obra) / Rua Miguel bombarda, N.º 23, 
25 e 27, em Évora. Req: Firstsquare - Medição Imobiliária, Socieda-
de Unipessoal, Lda. Processo 1.1703. Aprovada por unanimidade.
6.16. Pedido de aprovação dos projetos das especialidades entre-
gues/Rua Valdevinos, N.º 21, em Évora. Req: Eduardo Jorge & Li-
nhan, Lda. Processo 1.2015. Aprovada por unanimidade.
6.17. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (alterações no 
decurso da obra) / Rua Diogo Cão, N.º 2 e Rua 5 de Outubro, N.º 60, 
em Évora. Req: Priority Temptation, Lda. e Guo Sheng, Unipessoal, 
Lda. Processo 1.2577. Aprovada por unanimidade.
6.18. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura, plano de aces-
sibilidades e projetos das especialidades entregues/Rua da Carta 
Velha, N.º 48A, em Évora. Req: Pedro Jorge Tira Picos de Oliveira. 
Processo 1.2641. Aprovada por unanimidade.
6.19. Pedido de aprovação de obras de conservação/Rua da Moeda, 
N.º 75, em Évora. Req: Eunice Maria Fernandes Carvalhinho. Pro-
cesso 1.2818. Aprovada por unanimidade.
6.20. Pedido de aprovação dos projetos de especialidades/Rua 
João dos Santos, n.º 35, B.º da Casinha em Évora. Req.- Ruben Lei-
tão. Processo l.8122. Aprovada por unanimidade.
6.21. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (legalização)/
Rua da Liberdade, N.º 1, em Guadalupe. Req: José Tomás Maltezi-
nho e outro. Processo 1.8301. Aprovada por unanimidade.
6.22. Pedido de aprovação do projeto de arquüetura e plano de aces-
sibilidades/Rua Cândida Cunha,  N.0      13,   em   Évora.   Req:   António   
João   Coelho   Sousa.   Processo   l.10307. Aprovada por unanimidade.
6.23. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto de arquitetura 
(legalização)/Quinta do Moniz, Lote 4, em Évora. Req: Paixão Batis-
ta, Lda. Processo 1.11396. Aprovada por unanimidade.
6.24. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura e pedido de 
isenção do plano de acessibilidades de 2 fogos habitacionais (lega-
lização)/Quinta da Carvoeira, art. 54P - Canaviais, em Évora. Req: 
Joaquim José dos Santos Prates. Processo 1.11993. Aprovada por 
unanimidade.
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6.25. Pedido de aprovação das especialidades entregues e pedidos 
de isenção/Rua Água de Prata,  N.0    20,  em  Graça  do  Divor.  Req:  
António  Manuel  Damião  Cabeça.  Processo 1.17188. Aprovada por 
unanimidade.
6.26. Pedido de aprovação das especialidades entregues e pedidos 
de isenção/Rua  da Juventude, N.º 56 e Avenida Fernando Pessoa, 
N.º 75 B, em Évora. Req: Associação das Testemunhas de Jeová da 
Congregação de Serpa. Processo 1.18811. Aprovada por unanimida-
de.
6.27. Pedido de aprovação dos projetos de especialidades/Rua de  
Lavre, n.º 10 e Rua N.ª Sr.ª de  Fátima  à  Torregela,  n.0    11,  em  
Évora.  Req.-  Fernanda  Maria.  Processo  1.19743. Aprovada por 
unanimidade.
6.28. Pedido de autorização de depósito de terras vegetais/Herda-
de da Caeira, em Évora. Req: Consórcio Somafel - Eng3. E Obras 
Ferroviárias, SA. Processo 2.2883. Aprovada por unanimidade.
Propostas para ratificação
6.29. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura, o aditamento  
ao projeto de águas e esgotos e o projeto de infraestruturas de te-
lecomunicações (alterações em obra)/Rua 5 de Outubro, N.0   28 e 
32 e Rua de Valdevinos, N.º 2 e 4, em Évora. Req: Fernanda Marieta 
Rocha de Miranda. Processo l.287. Aprovada por unanimidade.
6.30. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto de águas e 
esgotos/Rua Alcárcova de Baixo, N.º 5 (fração B), em Évora. Req: 
Agrovinaz - Sociedade Agrícola, Lda. Processo 1.1641/B. Aprovada 
por unanimidade.
6.31. Pedido de aprovação dos projetos, aditamentos e pedidos de 
inseção das especialidades/Largo Portas de Moura, N.º 2, em Évo-
ra. Req: Luís Miguel Cidraes Caldeira Fernandes. Processo 1.1975. 
Aprovada por unanimidade.
6.32. Pedido de aprovação dos projeto de arquitetura e águas e es-
gotos, alterações em obra (legalização /alteração)/Rua Cândido dos 
Reis, N.º 6, 8 e 8A, em Évora. Req: Pedro Miguel Hemandez Salvador 
Guilhem1e. Processo 1.2454. Aprovada por unanimidade.
6.33. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura e pedido de 
isenção de apresentação pré certificado energetico/obras de alte-
ração/Travessa da Pomba, N.0   1, fração E, em Évora. Req: Maria 
da Conceição Roque Cebola Poeiras. Processo 1.2608/E. Aprovada 
por unanimidade.
6.34. Pedido de licença especial para conclusão da obra (08 me-
ses)/Quinta da Deserta e Malina, em Évora. Req: Natalie Roeland. 
Processo 1.3371. Aprovada por unanimidade.
6.35. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura (alteração/
legalização)/Rua 22 de Setembro, N.º 8 - Bairro Sr.ª da Saúde, em 
Évora. Req: Elisa Rosa Marques. Processo 1.3771. Aprovada por 
unanimidade.
6.36. Pedido de aprovação dos projetos das especialidades entre-
gues/Rua Bento de Jesus Caraça, N.º 34 e 36, em Évora. Req: Mar-
ta Filipa Marques Almeida e outro. Processo 1.5462. Aprovada por 
unanimidade.
6.37. Pedido de isenção de taxas referente ao alvará de utilização 
(!85,49€)/ Rua Cabeço do Arraial nº 1, em Évora. Req: CHE- Boa Von-
tade, Crl. Processo 1.6393. Aprovada por unanimidade.
6.38. Pedido  de  aprovação  do  aditamento  do  projeto  de  ITED/
Rua  Vasco  Santana,  N.0    12, Évora. Req: Bruno Manuel Galante 
Filipe. Processo 1.6900. Aprovada por unanimidade.
6.39. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura e plano de 
acessibilidades e das especialidades entregues e pedidos de isen-
ção/Rua Wemer Van Siemens, Praceta 2, Lotes 9 e 10, em Évora. 

Req: Lagrisa, Lda. Processo 1.7047. Aprovada por unanimidade.
6.40. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios/
Avenida da Malagueira, N.º 21, em Évora. Req:Carlos Alberto Baptis-
ta Afonso. Processo 1.12592. Aprovada por unanimidade.
6.41. Pedido de aprovação das especialidades entregues/Rua da 
Somefe e Rua de Timor, Quinta do Estoril - B. Chafariz D'Rei, EN18, 
lote 1, em Évora. Req: Manuel Fradinho Branco. Processo 1.14398. 
Aprovada por unanimidade.
6.42. Pedido de aprovação do aditamento ao projeto de águas e 
esgotos e projeto de segurança contra o risco de incendio/Rua In-
termédia do Parque Indutrial, N.º 1C, 1 D, 1E e 1F e Rua Circular Norte 
do Parque Industrial, N.º 37, no PITE - Parque Industrial e Tecnoló-
gico de  Évora. Req: Sandia Stand - Acessórios Auto, Lda. Processo 
1.14796. Aprovada por unanimidade.
6.43. Pedido de aprovação dos projetos das especialidades entre-
gues e pedidos de i_senção/Rua da Agricultura, N.º 8 a 12, no PITE - 
Parque Industrial e Tecnológico de Evora. Req: Noites Reciclagem, 
Lda.. Processo 1.16323. Aprovada por unanimidade.
6.44. Pedido de isenção de taxas referente ao alvará de utilização 
(141,20€)/ Rua Cabeço do Arraial  nº 11, em Évora. Req: CHE -  Boa 
Vontade, Cri. Processo 1.19425. Aprovada por unanimidade.
6.45. Pedido de isenção do pagamento de taxas/Rua Cabeço do 
Arraial, N.º 9, em Évora. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 
1.19426. Aprovada por unanimidade.
6.46. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios 
e aprovação das telas finais/Rua Cabeço do Arraial, N.º 9, em Évo-
ra. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 1.19426. Aprovada por 
unanimidade.
6.47. Pedido de  isenção do pagamento de taxas/Rua Cabeço do 
Arraial, N.0   7, em Évora. Req: CHE- Boa Vontade, cri. Processo 
1.19427. Aprovada por unanimidade.
6.48. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios 
e aprovação das telas finais/Rua Cabeço do Arraial, N.º 7, em Évora. 
Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 1.19427. Aprovada por una-
nimidade.
6.49. Pedido de  isenção do  pagamento de taxas/Rua Cabeço do 
Arraial, N.0   5, em Évora. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 
1.19428. Aprovada por unanimidade.
6.50. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios 
e aprovação das telas finais/Rua Cabeço do Arraial, N.º 5, em Évo-
ra. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 1.19428. Aprovada por 
unanimidade.
6.51. Pedido de isenção do pagamento de taxas/Rua Cabeço do 
Arraial, N.º 3, em Évora. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 
1.19429. Aprovada por unanimidade.
6.52. Pedido de aprovação da ficha de segurança contra incêndios 
e aprovação das telas finais/Rua Cabeço do Arraial, N.º 3, em Évo-
ra. Req: CHE - Boa Vontade, cri. Processo 1.19429. Aprovada por 
unanimidade.
6.53. Pedido de isenção de taxas referente ao alvará de utilização 
(116,02€) / Cabeço do Arraial, Rua Cabeço do Arraial nº 1 A. Req: 
CHE- Boa Vontade, Cri. Processo 1.19430. Aprovada por unanimi-
dade.
Propostas para indeferimento
6.54. Pedido de aprovação do projeto de arquitetura/Rua Mendo 
Estevens, N.º 70, 72, 74 e 76, e Rua do Valasco, em Évora. Req: Fun-
dação Eugénio de Almeida. Processo 1.14561. Aprovada por unani-
midade.
6.55. Pedido de certidão de destaque/Rua da Palmeira, N.º 2, em 
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São Miguel de Machede. Req: Celidónia Maria Virgolino Arranja. 
Processo 1.19724. Aprovada por unanimidade.
Proposta para homologação
6.56. Auto de divisão em propriedade horizontal/Rua José Silva 
Palma, lote 5, em Évora. Req.: João Paulo Faustino Serafim. Pro-
cesso 1.19643. Aprovada por unanimidade.
7. JURÍDICO
Propostas para deliberação
7.1. Minuta de Contrato da 2ª Modificação Objetiva do Contrato de 
Empreitada para Trabalhos Complementares/ Construções Pra-
gosa, S.A. ''Ligação da Rotunda do PITE à Rotunda do Plaza Évora" 
Aprovada por unanimidade.
7.2. Proposta para Assunção de Competências no Domínio da Ação 
Social no ano de 2023 e Submissão à Assembleia Municipal. Apro-
vada por maioria, com a abstenção dos senhores Vereadores 
José Calixto, Lurdes Nico, (PS), Henrique Sim Sim e Patrícia Ra-
posinho (Mudar com Confiança).
7.3. Submissão à Assembleia Municipal da Designação do Fiscal 
Único da Habévora e respetiva Remuneração. Aprovada por una-
nimidade.
7.4. Representante do Município na Assembleia Geral da Habévora. 
Aprovada por unanimidade.
8. SERVIÇOS OPERACIONAIS
Proposta para deliberação
8.1. Contrato de trabalho complementar da empreitada "Reabilita-
ção do Salão Central Eborense". Aprovada por unanimidade.
9. PROTEÇÃO CÍVIL
Proposta para deliberação
9.1. Quinta da Mulola / Parecer. Processo 1.1331. Aprovada por una-
nimidade.
10. APROVAÇÃO EM MINUTA - Todas as deliberações foram aprova-
das em minuta, nos termos do nº 3 do artigo 57º da Lei nº 75/2013, 
de 12 de setembro
Évora, Paços do Concelho, 23 de fevereiro de 2022
O Presidente da Câmara
Carlos Pinto de Sá

EDITAL

PUBLICAÇÃO DOS ESCLARECIMENTOS PRESTADOS NO ÂMBITO 
DO CONCURSO PARA  CONSTITUIÇÃO DE DIREITO DE SUPERFÍCIE 

PARA CONSTRUÇÃO E EXPLORAÇÃO DE UM  "ESTÁDIO DE 
FUTEBOL" EM PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, SITO EM 

ÉVORA. 

Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá torna público os esclareci-
mentos prestados no âmbito da constituição de direito de super-
fície para construção e exploração de um "estádio de futebol" em 
parcela de terreno municipal sito em Évora. 
1.Cláusula 4ª, ponto 1, alínea c). É referida a necessidade de apre-
sentar "os projetos nos serviços municipais". A que projetos se re-
ferem? Apenas arquitetura ou também projetos de especialidades? 
Se projetos de especialidades, quais?
Conforme referido no art.º 41°, ponto 1, alínea a) do Regulamento 
do Plano de Urbanização de Évora (PUE) deverá ser precedida de 
instrumento urbanístico, expressamente aprovado pelo Município, 
que evidencie as articulações formais e funcionais dos equipamen-
tos a instalar com a área envolvente.

Previamente à operação de licenciamento, este instrumento ur-
banístico deverá ser submetido à DORU (Divisão de Ordenamento 
e Reabilitação Urbana) que o proporá para aprovação em Reunião 
Pública de Câmara.
Após a sua aprovação, deverá ser entregue para licenciamento Mu-
nicipal na DGU (Divisão de Gestão Urbanística) Projeto de Arquite-
tura acompanhado de levantamento topográfico complementado 
com planta de aterros e escavações. O projeto deverá cumprir as 
disposições do Caderno Explicativo das Condições para Constitui-
ção de Direito de Superfície para Construção e Exploração de um 
"Estádio de Futebol" em parcela de terreno Municipal sita em Évora, 
e incluirá o estádio de futebol, a envolvente dos acessos e estacio-
namentos necessários ao bom, correto e legal funcionamento do 
equipamento a realizar (art.0 53º, art.0 57° e art.º 58° (Serviços) do 
Plano Urbanização de Évora).
Cumulativamente deverá ser assegurado o cumprimento, de 
acordo com a categoria do equipamento a prever, do Decreto Re-
gulamentar 10/2001 (Decreto-Lei n.º 317/97, de 25 de Novembro e 
alterações) que rege o regime de instalação e funcionamento das 
instalações desportivas bem como demais legislações especificas 
respeitantes a cada valência proposta (i.e. legislação para dimen-
são de campos e balneários em rácio com o número de atletas/ 
staff, etc.).
O acima referido deverá ser assegurado no âmbito exclusivo do li-
cenciamento Municipal onde se incluem os pareceres das Entida-
des externas a consultar.
Após aprovação Municipal e pareceres favoráveis das entidades 
externas, estarão reunidas as condições para entrega dos projetos 
de especialidades, a saber, pluviais, águas e esgotos domésticos e 
residuais com componente de rega, estabilidade, segurança contra 
risco de incêndio, térmico, acústico, AVAC, infraestruturas elétri-
cas e telecomunicações, plano de gestão de resíduos e demolição, 
plano de segurança e saúde. 
2. Cláusula 4ª, ponto 1, alínea e). É referida a necessidade de exe-
cução de todas as infraestruturas que servirão o estádio de fute-
bol com referência à planta em anexo, planta que não identifica as 
mesmas infraestruturas, nomeadamente vias de ligação e estacio-
namento. Será o concorrente a sugerir estes acessos?
As respostas a esta questão encontram-se nas Cláusulas 9° e 1 Oª 
do Caderno Explicativo das Condições para Constituição de Direi-
to de Superfície para Construção e Exploração de um "Estádio de 
Futebol" em parcela de terreno Municipal sita em Évora, comple-
mentado pelo anexo li fornecido em sede de concurso "Proposta de 
Ocupação - Estádio Municipal de Évora - Parque Desportivo Muni-
cipal".
Esclarece-se que sendo o CM1094 (Estrada de Almeirim) a única via 
que servirá o Parque Desportivo de Évora e tendo esta atualmente 
a classificação de "Via de Nível 1" deverá ser criada, preferencial-
mente, uma rotunda.
Em alternativa sugere-se a ponderação da realização de um único 
entroncamento com entrada e saída em mão, através de uma via 
secundária, conforme art.º 34° ponto 2 alínea c3) do Regulamento 
do Plano de Urbanização de Évora.
Esta via de acesso (única) ao Parque Desportivo atravessa-o e pos-
sibilitará futuramente a ligação à Rua Marcolino Silva.
Numa primeira fase esta via destinar-se-á a servir três acessos se-
cundários:

• Norte - o estacionamento público;
• Sul - as viaturas de emergência e estacionamento privado 
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dos autocarros das seleções;
• Sul - acesso de segurança circundante ao estádio.

A título sugestivo, somos da opinião que seria vantajoso, face à 
dimensão do equipamento a propor, que houvesse uma generosa 
área pedonal na entrada principal do estádio voltada para a Estrada 
de Almeirim.
3. Cláusula 10ª, ponto 1, alínea a=. São identificados como encargos 
do superficiário as obras da alameda pedonal a construir a nascen-
te, no entanto no anexo esta alameda não se encontra dentro da área 
aceder. Deverá mesmo ser enquadrada no âmbito do concurso? 
Uma vez que se verifica a necessidade da alameda pedonal para o 
correto funcionamento do estádio, esta obra deverá ser incluída no 
projeto de infraestruturas do equipamento desportivo, nos termos 
da cláusula 10°, ponto 1, alínea a) do Caderno Explicativo das Condi-
ções para Constituição de Direito de Superfície para Construção e 
Exploração de um "Estádio de Futebol" em parcela de terreno Muni-
cipal sita em Évora.
4. Para possibilitar a avaliação das infraestruturas solicita-se o 
envio do levantamento das infraestruturas públicas existentes. 
Anexamos: 
Cadastro das infraestruturas públicas existen-
tes com cadastro de infraestruturas de abasteci-
mento de água e de saneamento da zona em estudo. 
No que respeita à pressão disponível deve ser tido em conta a cota 
do reservatório (31 0m), a cota topográfica do local em estudo e a 
admitir uma perda de carga na ordem dos 30% podemos estimar o 
valor de pressão no CM1094; P= 45 mca
5. Ponto 9, alínea a) "Declaração do concorrente de aceitação do 
conteúdo do caderno de encargos, elaborada em conformidade 
com o modelo constante do Anexo I ao presente programa de con-
curso, ... " Qual é o "modelo constante do Anexo I"? Os anexos cons-
tantes no caderno de concurso são plantas e não incluem qualquer 
modelo/formulário.
A declaração deverá conter a aceitação dos conteúdos do cader-
no de encargos conforme Caderno Explicativo das Condições para 
Constituição de Direito de Superfície para Construção e Explora-
ção de um "Estádio de Futebol" em parcela de terreno Municipal sita 
em Évora.
Évora, Paços do Concelho, 23 de fevereiro de 2022
O Presidente da Câmara
Carlos Pinto de Sá

AVISO

Nos termos do artigo 77.º e dos n.os 1 e 4 do artigo 78.º do Decre-
to-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, alterado e republicado pelo 
Decreto-Lei n.º 136/2014, de 9 de setembro, torna-se 
público que a Câmara Municipal de Évora emitiu em 04.01.2022 o 
ADITAMENTO N.º 1 AO ALVARÁ DE LICENCIAMENTO DE LOTEA-
MENTO N.º 2/2009, emitido em nome de Eurosul – Construções, 
S.A., portadora do cartão de identificação de pessoa coletiva n.º 
501445811, que titulou o licenciamento da operação de loteamento 
do prédio sito na Quinta da Soledade, Bairro das Pites, em Évora, 
da freguesia do Bacelo, descrito na Conservatória do Registo Pre-
dial de Évora sob o n.º 10872/20020121 e inscrito na matriz predial 
rústica sob o artigo 259, secção J, da respectiva freguesia. 
O presente aditamento foi requerido por Relevos e Contornos, 
Lda, portadora do cartão de identificação de pessoa coletiva n.º 
509408737, proprietário dos prédios sito na Quinta da Soledade, 
Bairro das Pites, Lotes 10 e 11, em Évora, da freguesia da União de 
Freguesias do Bacelo e Senhora da Saúde, atualmente descritos na 
Conservatória do Registo Predial de Évora sob os n.ºs 771/20090403 
e 772/20090403 e inscrito na matriz predial urbana sob os artigos 
4992 e 4994, e por R.B.B. – Promoção e Construção Civil, Lda, por-
tadora do cartão de identificação de pessoa coletiva n.º 503722936, 
proprietário do prédio sito na Quinta da Soledade, Bairro das Pites, 
Lote 8, em Évora, da freguesia da União de Freguesias do Bacelo e 
Senhora da Saúde, atualmente descritos na Conservatória do Re-
gisto Predial de Évora sob os n.ºs 769/20090403 e inscrito na ma-
triz predial urbana sob o artigo 4988, respetivamente. 
A operação de loteamento foi aprovada pela deliberação de 
25.08.2021. 
Área abrangida pelo PUE - Plano de Urbanização de Évora. 
As alterações, conforme planta que constitui o anexo I, constam 
da alteração da volumetria dos lotes 8, 10 e 11, supressão do piso 
vazado do lote 8, supressão das áreas comerciais e supressão da 
cave do lote 10.
Évora, Paços do Concelho, 10 de fevereiro de 2022
Por Subdelegação de Competências do Vereador do Pelouro
A CHEFE DA DIVISÃO DE GESTÃO URBANÍSTICA
Elsa Carvalho, Arqt.ª
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